

政策力度更强 活动规模更大 玩法花样更丰富 2024 宁波购物季启动



2024 宁波购物季活动启动仪式现场。

(王嘉彬 摄)

本报讯(记者孙佳丽)昨晚,宁波消费促进年重头戏——浙江省加力实施消费品以旧换新(宁波站)暨2024宁波购物季活动在宁波天一广场启动。购物节系列活动

将贯穿中秋、国庆等重要消费节点,带来新体验,催生新消费。此次购物季活动在特色亮点上,突出三个“新”,即政策力度更强,优惠折扣达到新高度;活动

规模更大,全域联动掀起新热潮;玩法花样更丰富,多元融合实现新突破。市商务局相关负责人介绍,这些特色亮点中,消费品以旧换新贯

统筹安排资金超23亿元 消费品以旧换新,宁波“加力”进行时

民生关注
记者 孙佳丽 金晓

昨日,记者从加力支持消费品以旧换新实施方案新闻发布会获悉,叠加国家直达下达给宁波的超长期特别国债资金与宁波配套资金,宁波的消费品以旧换新政策资金将超过23亿元,远超历年促消费补贴资金量。为了让利超23亿元“真金白银”惠及更多消费者,宁波已制定出台加力支持消费品以旧换新实施方案,主要明确重点支持领域、支持方式、补贴标准、实施期限等内容。

实施方案明确支持十大领域消费品以旧换新。

其中,七大领域面向个人消费者,是这一轮政策重点支持领域,包括个人乘用车报废更新、个人乘用车置换更新,家电、电动自行车、智能家居以旧换新,旧房装修、适老化改造等。

另外三大领域主要面对企业或经营者,即支持老旧营运货车报废更新、农业机械报废更新提标、新能源公交车及动力电池更新提标等。

与以往政策相比,本轮以旧换新政策是在上一轮以旧换新工作经验之上完善的,“加力”是关键词,也是亮点。

补贴范围上“加力”

目前十大领域中,仅个人乘用车报废更新、家电、老旧营运货车、农机等四个领域原有补贴政策,这次新增汽车置换更新、电动自行车、智能家居、旧房装修、适老化改造、新能源公交车等六个领域。

国家还允许地方在国家政策明确的领域范围内进行具体品类的“扩围”。

考虑到消费品种类繁多,不同消费者更新需求差异比较大,宁波对部分领域具体品类的补贴范围进行拓展。

比如家电领域。在国家支持2级及以上能效或

水效标准的8类家电产品基础上,宁波根据居民消费热点,将其他家用制冷电器、家用空气调节器、家用清洁卫生电器、家用厨房电器、家用美容保健电器、家用投影仪等家电类产品纳入支持范围,争取实现居民日常消费家电产品全覆盖。

“上周末,家电以旧换新政策刚升级,我们的到店客流就明显增长。周日当天,部分门店甚至排起长队,单日成交额突破百万元,相比以往的周末增长了38%。”

宁波九九天一电器有限公司总经理张春桂算了笔账,除部分小家电外,大部分家电均符合家电以旧换新政策补贴范围,各品牌销售额均有不同程度增长。

又比如在电动自行车、家装、智能家居、适老化改造等国家未明确标准的领域,提出具体的支持范围和补贴标准。

居家适老化改造是对老年人现有居住空间进行专业化评估、定制设计并改造,解决老年人在居家养老过程中存在的安全隐患及功能性缺陷,保证居家养老的安全性、便利性、舒适性。

根据实施方案,参与此次居家适老化改造的,60周岁至79周岁的老年人补贴50%,80周岁(含)以上的老年人补贴60%。每户补贴总金额最高不超过2万元。

列入此次补贴范围的适老化改造产品清单,涵盖如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅助器具适配等五大类57项。

这意味着,宁波把洗澡如厕、室内行走等,都考虑到了。有意向改造的老年人,只需通过“浙里办”“浙里康养”“适老化改造”申请。

补贴标准上“加力”

“上周六看到甬派上发布的家电补贴加码消息,我喊上家人,马不停蹄赶到苏宁易购东部新城银泰店,赶在高温的尾巴,把家里的空调换了。”

市民张女士谈到自己置换空调的经历,依旧笑得合不拢嘴:“太

好了,叠加商家优惠和政府补贴,原价5000多元的空调到手只要3366元,立省近2000元。”

苏宁易购Pro店长邱学巧的电话这两天持续处于占线状态:“从上周六开始,我和副店长每天接的电话就超过了50个,都是来咨询家电以旧换新的。”

不只是电话占线,店内工作人员也忙得团团转,平时他们在下午会忙些,如今一整天都没个空闲时候。“近一周,我们店日均销售额较平时增长10倍。”

为何新一轮补贴的效果能做到立竿见影?

原来,宁波对既有补贴的领域进一步加大补贴力度,真正刺激了之前保持观望态度的消费者。

其中,个人乘用车报废更新,即报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的燃油乘用车补贴7000元、购买新能源乘用车补贴1万元,分别提高到1.5万元和2万元。

关于个人乘用车置换更新,实施方案设置分档补贴,个人报废或转让本人名下乘用车并购买新车,最高可享受1.8万元的购车补贴。

为支持家电产品以旧换新,个人消费者购买1级及以上能效或水效标准的家电产品,可获得产品实际销售价格20%的补贴,单个家电商品最高可获得2000元补贴。

在老旧营运车报废更新、农业机械报废更新、新能源公交车及动力电池更新等方面的补贴标准,较此前也有大幅度提升。

“根据政策,一辆车龄6年的重型国四营运货车,光补贴最高就能拿到约5万元,此外还能多拿一笔车辆报废回收的费用,比直接售卖划算。”在宁波最大的二手车交易市场——大车城二手车市场,君友汽车销售有限公司负责人张航荣告诉记者。

宁波还鼓励商家推出各类促销活动,叠加让利,让消费者获得更多的实惠。

补贴速度上“加力”

9月13日下午,记者在蔚来空

间宁波天一店看到,时不时有市民过来看车。“今天就有10余组客户受政策吸引前来看车,他们的购买意愿都很强。”销售人员陈先生说。

蔚来浙江区公共事务总监杨捷介绍,汽车以旧换新补贴力度的翻倍提升,本周宁波各门店到店客流环比增长三成左右,订单转化率提高5个到10个百分点,之前观望的消费者纷纷下单,预计宁波地区本周新车销售量突破200辆。

据市商务局统计,截至目前,宁波已受理汽车以旧换新合规申请超1.3万件,前两批补贴申请金额超过300万元。

根据国家要求,这一轮以旧换新政策,有效期仅到今年年底。如何让政策在短时间内爆发“最大能量”?

除了力度更大,范围更广,还要落地更快。

为加快推进政策落地,宁波各领域牵头部门正加快出台实施细则。截至目前,除个别细则要等省里统一标准,其他领域细则已出台或正在走发审程序。

其中,个人乘用车报废更新、置换更新,家电和智能家居以旧换新、旧房装修等活动已全面开展,补贴流程也已启动,涉及补贴资金超2亿元。

这些细则的可操作性很强。例如,消费者、商家相关资料提交、审核基本实现线上平台操作,让消费者足不出户,实现掌上申请办理旧房装修、厨卫改造所用材料物品购置补贴。

消费者获得补贴资格后,支付装修材料款项时可直接进行补贴减免,相关佐证材料由装修公司配合搜集、上传,材料上报的繁琐事项被大大减少。

市发改委相关负责人表示,力争在9月15日前,十大领域操作细则全面出台,各项活动全面启动,加快补贴资金直达快享。

“我们将对各领域资金使用情况进行阶段性评估,视情况对资金分配进行动态调整,将补贴资金更多地投入实施效果明显、市场反响好的领域,进一步提高资金使用效率。”该负责人说。

中秋佳节去哪玩? 非常“city”的 游玩攻略抢先看



宁波天一广场市集活动人气旺。

(宁波天一广场供图)

记者 孙佳丽 通讯员 崔宁

又是一年花好月圆时,这个中秋假期,不如到各大商场、步行街走走逛逛,邂逅良辰美景吧!

宁波天一广场:微醺夜市于9月13日至15日晚开展,现场有10余个酒咖品牌带来的各式咖啡饮品,还有音乐演出活动,共同营造微醺氛围。

9月15日至17日晚,天一广场智空间小广场举办“创想奇市”市集活动,提供潮玩新体验。

鼓楼沿、宁波府城隍庙:在鼓楼沿,海曙印象·鼓楼城隍庙影像艺术展将于9月14日启动。

依托宁波府城隍庙,“开明造物”主理人非遗手作市集将热闹开展。涵盖创意装置、品牌空间、非遗新生、独立设计、潮玩艺术、新式小吃等业态内容。

月湖盛园:中秋期间,现场将开展赏花灯巡游、国风民乐表演、即兴诗趣味挑战、非遗拓印、漆扇手作等传统文化活动。灵隐庙前,还将上演古色古香的祭月祈福仪式。

宁波阪急:朱炳仁国博艺术展·宁波站将在中秋期间举行。本次展览是国博同款艺术藏品巡展的首站。现场还有许多打卡赠礼、非遗铜画体验等互动活动。

宁波来福士广场:市民可以到宁波来福士朋克文化节获取秋日养生指南,在“十全大补”“即食养生”“带薪保健”等特色市集专区,品尝定制

款养生面包、人参咖啡等,感受“朋克三弦”“敦煌赛博”等LIVE现场。

宁波南塘老街:“月满南塘 潮聚中秋”奢野潮集如约而至,集结美食、文创、潮玩、手作等好物。市民可以在长街赏月,届时,有巨大“月球”跌入现场,亦可赏“越”,让越剧增添节日氛围。

龙湖宁波海曙天街:中秋期间,滑板大赛、街舞精英选拔赛、小火车拼搭大赛、少儿爵士舞演出等活动轮番上演,时尚新潮、动感十足,也有明星生日会、随机宅舞秀、国潮嘉年华等适合年轻人的主题活动举行。

宁波万象城:屋顶小镇在中秋期间有宠物走秀活动,以“集合啦!斑长”为主题,狗狗巨幅肖像展持续进行,打造宠物友好标签。

银泰百货:中秋佳节,银泰百货宁波地区八家门店将开展近40场活动,包括宁波天一银泰百货的扭蛋嘉年华,宁波环球银泰百货的幻灵动漫嘉年华、非遗灯光秀,慈溪城西银泰百货的唐装巡游,江东银泰的小巧月圆市集等。

9月15日至22日,东门银泰百货正值24周年庆,二次元街区将限时展出时空绘旅人主题IP展等。

鄞州印象城:“循”找森林·10000个塑料瓶的可持续生活节来了。现场还设置了环保科普区、可循环商健”等特色市集专区,品尝定制

中外居民共庆中秋



昨天,随着“但愿人长久,千里共婵娟”的诗词缓缓响起,中外居民围坐一堂,一场别开生面的中秋庆祝活动在北仑区新碶街道玉兰社区拉开帷幕。作为多元文化交融的社区,玉兰社区居住着来自法国、美国、韩国、德国、意大利等超过20个国家和地区的300名外籍友人。玉兰社区党委书记张爱娜表

示,社区通过一系列精心策划的活动,让中秋节成了一个可玩、可看、可享受的沉浸式体验场景。古筝、柳琴等传统乐器的演奏,让外籍友人大饱耳福。

活动现场,中外居民积极参与各项文化体验活动。他们相互学习、交流,共同营造了团团圆圆、其乐融融的节日氛围。

(孙肖 陈红 徐雨薇 摄)

更正公告

2024年9月13日宁波日报A7版《关于邱隘互通部分匝道桥梁维修期间交通管制的公告》(2024年第63号)应为《关于东环南路高架邱隘互通部分匝道维修期间交通管制的公告》(2024年第69号);增设站点:沈家村↑应为沈家村↓,特此更正。

宁波市公安局交通警察局
宁波市公路与运输管理中心

2024年9月14日

关于海晏北路251弄(和源路—鼎泰路)施工期间交通管制的公告

因宁波中心裙房改造,为保障道路通行安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对海晏北路251弄(和源路—鼎泰路)交通管制如下:2024年9月19日—10月15日,0:00—24:00,禁止一切车辆及行人在海晏北路251弄(和源路—鼎泰路)通行,受限车辆可通过和源路嘉会街绕行,阪急停车场进出车辆按照实际交通管制通行。请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行。特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2024年9月13日